

## 為促進高中生海外留學 日本將由都道府縣來進行選拔

駐福岡辦事處（派駐人員）

文部科學省於日前彙整了一項以民間捐款提撥獎學金鼓勵高中生及大學生出國留學的計畫，做為「出發吧!日本留學」計畫從 2023 年度起的實施計畫，以 5 年內派遣 5,000 名學生出國留學為目標。因為重點放在鼓勵高中生出國，所以事務局將設在都道府縣，並進行高中生選拔的新選才型態。

該項計畫自 2013 年實施以來，截至 2022 年度共計選出 9,471 人，且到目前為止，以都會地區的學生來申請的較多，為了讓全國各地的青年都能夠申請，所以將計畫實施的主體設定在地方上來進行。計畫中，在每個都道府縣的市町村、高中或企業體中設置「出發吧！日本留學」的協議會，各自訂定遴選辦法進行人才選拔，事務局則設置在都道府縣內。文科省將募集有意參加此計畫的自治體，預定遴選 12 個都道府縣參加。獲選定的都道府縣文科省將給予經費補助及配置計畫指導員。預估 1 個縣市 3 年間的留學人數將有 1,000 人左右。日本 2017 年高中至海外留學的人數為 4 萬 6,869 人，同年到海外留學的大學生人數則超過 10 萬人。與此相較實在少得很多，文科省表示，「希望有更多的年輕人透過留學培養國際觀，恰可以此項計畫為契機，讓年輕人的海外留學更活潑化」。

撰稿人/譯稿人：駐福岡辦事處 王鴻鳴

資料來源：讀賣新聞

2022 年 8 月 12 日(晚報)

第 4 版